

真理与满足：诫命9和10

出埃及记 20：16-21

2022年3月20日讲道

克里斯·西克斯牧师

介绍

我們今年正在学习新城教理問答，因為它是對基督教信仰核心真理的一個很好的總結。今天，我们来看看问题12。您将在公告中找到它，您可以看到以多种不同语言打印的版本。我将阅读问题，然后我们一起阅读答案。

問12：神在第九誡和第十誡中要求什麼？

第九誡，我們不得撒謊或欺騙，而要在愛中說出真理。

第十，我們要學會滿足，不因為上帝所賜給別人的而嫉妒他們，也不因為上帝賜給我們的而心里怨恨。

让我们来看看今天的经文阅读。 我将阅读出埃及记20章的第9诫和第10诫，我也会读到人在听到神直接对他们说话后的反应。 现在请听主的话语。

出埃及记 20：16-21

16 不可作假见证陷害人。

17 不可贪恋人的房屋；也不可贪恋人的妻子、仆婢、牛驴，并他一切所有的。”

18 众百姓见雷轰、闪电、角声、山上冒烟，就都发颤，远远地站立，

19 对摩西说：“求你和我们说话，我们必听，不 神和我们说话，恐怕我们死亡。”

20 摩西对百姓说：“不要惧怕，因为神降临是要试验你们，叫你们时常敬畏他，不至犯罪。”

21 于是百姓远远地站立，摩西就挨近神所在的幽暗之中。

我们一起来读以赛亚书40：8：

“草必枯干，花必凋残；惟有我们神的话必永远立定。”

让我们一起祷告。

阿爸父，求祢差遣圣灵，在我讲道时赐给我智慧和真理。请让我们敞开心扉，接受你的真理，这样我们就可以在我们所做的一切事上荣耀你。我们奉我们主耶稣的名求。

阿们。

上周，我们讨论了这样一个事实，即上帝的诫命包括“不要那样做”和“做这事”。第八条诫命告诉我们“不要偷窃”。然而，神期望我们做的不仅仅是避免罪。因为我们是按照他的良好形象造的，我们被呼召行善，避免邪恶。

由恐惧驱动的顺服侧重于避免犯罪，因为“你一定不能偷窃”。但是，由爱驱动的服从专注于做好事。爱说：“我不会从我的邻居那里偷东西。因为我希望我的邻居快乐和安全，我会给他需要的东西。我会努力找到祝福他的方法，并慷慨对他。”

第九诫和第十诫也是如此。因此，今天我们要讨论为什么撒谎是错误的，为什么在爱中说出真相是好的。我们将讨论为什么贪婪是错误的，以及为什么知足是件好事。

第1点. 在爱中说出真相。

第2点. 要满足于神赐给我们的东西。

第1点. 在爱中说出真相。

在以弗所书4：15中，使徒保罗鼓励我们“惟用爱心说诚实话，凡事长进，连于元首基督……”你在那节经文中看到诚实和基督的品格之间的联系吗？神是真理。当我们说真话时，我们变得更像耶稣。

在约翰福音14：6中，耶稣说：“我就是道路、真理、生命；若不藉着我，没有人能到父那里去。”

与约翰福音8:44对比一下。在那里，耶稣说：“你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲，你们偏要行。他从起初是杀人的，不守真理，因他心里没有真理；他说谎是出于自己，因他本来是说谎的，也是说谎之人的父。”

耶稣清楚地向我们讲真话，因为他爱我们。他希望我们明白，在我们面前有两条道路。我们可以选择真理和爱的道路，也可以选择谎言和仇恨的道路。

这听起来简单易行，对吧？事实并非如此，因为撒旦是谎言之父。因为我们心里有罪，我常常选择错误的道路。这伤害了我们和他人。

你有没有注意到，所有的10条诫命都是关于人际关系的？这就是為什麼第九條誡命說：“不可作假見證陷害你的鄰居。”它没有说，“不要撒谎。”因为撒谎和觊觎都会损害人际关系。

前四条诫命是关于与神有良好的关系。其他六条诫命是关于与人建立良好关系。我们与神的关系是第一位的，因为我们通过接受神的爱来学习如何爱别人。上帝就是爱。如果我们不认识神，我们就不认识爱。如果我们不认识神，我们就不知道如何行在真理里。

说一些不真实的话可以吗？是的，有一些这样的例子。也许你还记得法老命令犹太助产士杀死埃及所有新生男婴的时候吗？这是一个邪恶的命令。那些女人不服从法老是正确和有益的。这些女人是不诚实的，这是真的。但她们的动机是对上帝的爱和对邻舍的爱。他们没有违反第九条诫命。

一个有罪的谎言是我们说或做的故意伤害了我们的邻居。如果我们对压迫或邪恶保持沉默，这也是一种罪。当我们隐瞒真相时，我们就违背了第九条诫命。我知道有时候说话可能是可怕的或危险的。我们都想保护自己。但是，当我们的邻居受到迫害时，我们不能保持沉默，否则邪恶将继续下去。

邪恶之所以存在，是因为我们爱自己胜过爱邻居。就是这么简单。罪是过度自爱的结果。罪隐藏了真理，免得我自己受伤。

罪对我的邻舍说：“我想要你所拥有的，所以我要从你那里拿走它。罪对神说：“我想做任何我想做的事，所以如果你的律法妨碍了我，我就不理会你的律法。”

爱自己，照顾好自己，没有错。你是按照神的形象造的，照顾神赐给你的身体和生命是正确的。但过度发展的自爱试图用谎言来保护我们的声誉，或者用舒适和物质的东西来填充我们的生活。

上周我建议，避免犯罪的一种方法可能是避开别人。你可以像这个人一样，独自一人在岛上，远离任何人。你认为

他很难服从“不能杀人”的命令吗？当然不是。岛上没有人可以让他杀。

但是，一旦我有了邻居，我就有可能违反十诫，因为它们都涉及到關係。第10条诫命没有说：“你一定不能觊觎一个漂亮的房子。它说：“你不能觊觎你邻居的房子。我认为现在是谈论我们下一点的好时机。

第2点. 要满足于神赐给我们的东西。

你有没有注意到，我们总是拿自己和别人比较？我们以两种不同的方式将自己与他人进行比较。当我们想到我们的圣洁和善良时，我们会将自己与那些看起来比我们更糟糕的人进行比较。我们说，“是的，我有愤怒和自私的问题，但我不像那个家伙那样喝醉。或者我们说，“我有时说一些小谎言是真的，但我是一个去教堂的基督徒。那个女人甚至不相信上帝。”

当我们比较圣洁时，我们俯视着人。但是，当我们想到物质财富时，我们会抬头看。我们说，“我希望我有一个像那个人一样的更大的房子。有一天，我希望我有一辆像她开的那样的好车，或者那样漂亮的珠宝。我们罪恶的心对我们的圣洁水平感到高兴，对我们的富裕程度感到悲伤。

我记得有一段时间，我拥有一辆20年的本田思域。这是一辆好车，但有很多问题。空调坏了，座椅被撕裂了，挡风玻璃雨刷器不能正常工作。它们会像这样陷入卡住。

有一天，我在大雨中开车去上班。我对本田的那些雨刷器感到沮丧。我开始梦想着一辆新车。我觉得我应该得到一些新的东西。我很难过，竟然不得不驾驶这么旧的垃圾。

然后，当我等红灯时，我回过头来，看到一个女人站在公共汽车站。她站着，拿着一张报纸遮住头，冰冷的雨水倾盆而下。

刹那间，我为自己贪婪的心感到内疚。我突然非常非常感激我的车。那辆本田很温暖，很干燥。我的车是主赐予我的大的祝福。

发生了什么变化？开的是同一辆车。但我看向了另一个方向。当我看着周围漂亮的新车时，我就觊觎一辆新车。当我把自己和我上面的人进行比较时，他们拥有更好的汽车，我认为上帝是不公平的。

但后来我跟站在雨中的女人比。我看着一个比我拥有得更少的人，突然间我意识到上帝对我慷慨和良善。

我的朋友们，我们可以在贪婪和感恩之间做出选择。我非常喜欢这句话。

“有两种方法可以获得足够的东西。

一是继续积累越来越多。

另一个是减少欲望。”

(G. K. 切斯特顿)

你真正需要什么，而今天没有得到？世界上有些地方的人们在挨饿，他们无家可归，在极端的贫困中挣扎。但我们生活在一个富裕国家的富裕县。是的，人们有时会在这里挣扎。如果你没有足够的食物，或者你没有地方睡觉，那么你必须告诉我。在基督的身体里，没有人应该因为没有的基本需要而挣扎。我们可以在使徒行传第2章和第4章清楚地看到，基督徒应该互相照顾。因此，这个教会里没有人会挨饿，无家可归，冬天没有保暖外套。你只需要告诉我或教会中的其他领袖之一，我们就会保证你得到你所需要的。

因此，亲爱的朋友和上帝的儿女，我再次问你们，你们有真正需要的东西是神没有提供的吗？他对我们很慷慨！他提供了我们所需要的。他也提供了许多我们想要的东西。难道不是这样吗？我们不需要手机，电视，五双鞋和其他在世界许多地方被认为是奢侈品的东西。但我们认为我们需要越来越多的东西。

因为我们生活在一个被唯物主义支配的国家。这是在美国与基督教竞争的宗教之一。唯物主义宣扬在物品中得好消息的福音。唯物主义福音的应许是，如果你有最新的手机，一辆非常好的车，最好的衣服，那么你会真正的快乐。

你有没有真正因为获得新的东西，比如电脑或手机而激动不已？你总是想着它。你迫不及待地想把它拿在手里。然后，在你拥有新东西的一两个星期后，兴奋感就会消失。这只是你拥有的另一件东西，你的心开始寻找你想要的下一件东西。

广告告诉我们，我们应该得到更多，如果我们购买这种产品或吃这种食物，我们的内心会得到满足。

唯物主义的宗教对我们撒谎，这违背了第九条诫命，从而让我们违背第十条诫命！

传道书5：10-11是这样说的：

“10 贪爱银子的，不因得银子知足；贪爱丰富的，也不因得利益知足。这也是虚空。

11 货物增添，吃的人也增添，物主得什么益处呢？不过眼看而已。”

看到我们追逐物质而不是他，上帝的心都碎了。

这就是重点：违背第10条诫命与违背第一和第二诫命息息相关。

诫命1和2在出埃及记20：3-4中这样说。

3 “除了我以外，你不可有别的神。

4 不可为自己雕刻偶像；也不可做什么形像仿佛上天、下地和地底下、水中的百物。”

如果我的心渴望别人拥有的东西，我就因为想要他们的东西而得罪了那个人。但我也得罪神，因为我忘恩负义。如

果我渴望拥有比上帝所赐予的更多的东西，它表明我不满足于上帝的祝福。你有没有对自己说过，“有一天，当我拥有这个时，我会非常高兴。

或者，也许你已经想过，“在我得到它之前，我不会满足的。

当我们把希望寄托在上帝以外的任何事情上，以此来寻求我们的快乐和满足时，我们就有可能违反第1、2和10条诫命。解决所有这些问题的方法是什么？我们如何停止对自己和邻居撒谎？

我们如何摆脱唯物主义的陷阱，学会满足于上帝的祝福？

我认为解决这两个挑战的方法是在任何时候都相信上帝的良善。也许你一直想在学校的考试中作弊。或者也许你撒谎是为了保护你的工作或声誉。但是，如果你愿意安息，并相信上帝的良善，你就可以诚实，不及格。你可以在工作中说出真相，即使它导致你被解雇。

因为你知神是真理，他祝福那些行在真理中的人。

当我们被唯物主义诱惑时，我们需要记住，拥有东西永远不会满足我们的心。这个国家总是告诉我们要得到更多的东西。但上帝的心给予又给予。

正如约翰福音3:16所说：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”

父神赐给我们宇宙中最珍贵的礼物。神愿意把他深爱的儿子的身体和宝血赐给我们。耶稣从我们这里得到的只有我们的罪、羞耻和死亡。但当我们信靠基督时，他给了我们新的盼望，新的价值观，新的生命。上帝对我们如此之好，我的朋友们。

這就是為什麼耶穌邀請我們要知足。

请听希伯来书13:5-6说：

“5 你们存心不可贪爱钱财，要以自己所有的为足。因为主曾说：“我总不撇下你，也不丢弃你。”

6 所以我们可以放胆说：“主是帮助我的，我必不惧怕；人能把我怎么样呢？”

主是我们的帮助者，我的朋友。我们可以在任何情况下信靠他，毫无畏惧。

现在让我们向他祷告。

天父啊，感谢你差遣耶稣，叫我们看见你在他里面所启示的真理。求祢帮助我们向自己的心讲福音的真理，并在爱中与他人分享。圣灵啊，我们祈求你显明我们心中所垂涎的东西。向我们展示我们太珍视的东西，这样我们就可以把这些东西放在一边，把基督放在首位。

耶稣，请为了我们的益处和你的荣耀而这样做。

阿们。